

Др БОРБЕ МИЛОВИЋ

СТАНОВНИШТВО САСОВИЋА У ДРУГОЈ ПОЛОВИНИ XVIII ВИЈЕКА

Захваљујући околности што су на подручју Комунитади топаљске у доба млетачке владавине вршени повремени пописи становништва ради требовања соли и случају што је та документација макар и дјелимично остала сачувана у венецијанским архивима за другу половину XVIII вијека, у могућности смо данас да се тим подацима користимо и учинимо доступним научној јавности. До сада смо објавили податке о становништву Топае¹ и Мојдежа.² Овога пута објављујемо те податке за Сасовиће, наравно, уз неколико дужних уводних напомена.

Знамо, наиме, сигурно да су пописи становништва за поједина мјеста Комунитади топаљске вршени за године 1750, 1751, 1758, 1763, 1771, 1772, 1773, 1778. и 1789. Међутим, нису, на жалост, сачувани пописни документи за сва мјеста Комунитади у свим овим годиштима. Тако смо за Сасовиће (понегађе је то попис Сасовића с Казимиром заједно) наишли на сачувану архивску документацију за године: 1758, 1763, 1771, 1772. и 1789, док за остала годишта нисмо наишли на документацију. Овађе смо свакако дужни и једну напомену. Наши су подаци из времена када сви архивски фондови Херцеговског архива још нису били сасвим доступни истраживањима. Није, стога, искључено да ће се након наших истраживања (и у неком другом фонду који нам тада још није био доступан) наићи евентуално на податке и за нека друга годишта, што би дало корисну допуну овим подацима. Наши подаци, међутим, не сежу даље од ових пет годишта.

Сви пописни документи за Сасовиће (или за Сасовиће са Казимиром) писани су старом ћирилицом и на нашем језику.

¹ Др Борбе Миловић, Становништво Топае у другој половини XVIII вијека, зборник „Бока“ — књ. 4, Херцег-Нови, 1972, стр. 69—91 и посебно.

² Исти, Становништво Мојдежа у другој половини XVIII вијека, зборник „Бока“ — књ. 9, Херцег-Нови, 1977, стр. 235—248 и посебно.

јер су их састављали домаћи људи. Датирање докумената вршено је по старом календару.

Наравно, као што је био случај и са другим мјестима Комунитади, пописи за Сасовиће (негдје Сасовиће с Казимиром) прављени су без неког одређеног система и реда. Стога се негдје наводе имена и презимена домаћина, негдје се наводи само лично и очево име, а понегадје су подаци још оскуднији. Ми ћемо се, стога, при излагању података за свако пописно годиште, држати онога реда и система којег смо се држали приликом објављивања сличних података за Топлу и Мојдеж. Пошто презимена држимо особито важним, приликом излагања података за свако пописно годиште уводно ћемо прво указати на презимена домаћина која се у том годишту јављају (наводећи их абecedним редом). Иза тога, навешћемо и све остале податке, по држећи се и овдје реда да прво наводимо породице чији су домаћини у документима наведени по презимену, иза њих породице чији су домаћини означени само својим личним именом и именом оца, а сасвим на крају и све оне породице или појединце за које су подаци евентуално још оскуднији.

Подаци из 1758. године

Списак је сачињен 1. марта 1758. године по старом календару, по кућама (породицама), писан ћирилским писмом. Овјерен је истог дана од стране кнеза сасовићког Тома Бокановића. Приказан је такође истог дана у канцеларији Топалске комунитади (на руке тадашњег канцелијера Комунитади Сима Вукадинова). Према подацима из пописа укупан број житеља села Сасовића у овој години износио је 255 душа.

У овом пописном документу сусрећемо се само са пет презимена. То су: Аћимовић, Балтић, Бокановић, Чувковић (сиц!)³ и Буричић. Одмах је уочљиво да овај попис презимена не пружа ни приближну слику правог стања, јер за највећи број домаћина докуменат не садржи презиме, него се за њих наводи само лично и очево име. Ипак, пажљивим праћењем података у каснијим пописним годиштима долази се до знатног повећања броја пописаних лица чији подаци садрже презиме (а не само очево име). Стога ћемо пратећи наредна пописна годишта, доћи и до нешто више презимена.

Пописни докуменат нам за ову годину пружа слиједеће податке:

³ Вјероватно Чупковић (па би се могло радити о грешки у писању).

Кућа кнеза Тома Бокановића — 8 душа,⁴ Дамјана Буричића — 12 душа, Абрама Аћимовића — 12 душа, Мијата Балтића — 10 душа, суђе Стјепана Чувковића (сиц!) — 10 душа, Арсенија Аћимовића — 14 душа, Пера Драшкова — 14 душа, Сима Грлова — 4 душе, Сима Петкова — 4 душе, Филипа Маркова — 6 душа, Тома Трипкова — 7 душа, Сима Стојанова — 8 душа, Петра Вукова — 6 душа, Илије Вукова — 4 душе, Мијата Радојичина — 6 душа, Сава Павлова — 6 душа, Марка Кузманова — 10 душа, Тодора Савина — 4 душе, Дамјана Рапова — 7 душа, Илије Јованова — 8 душа, Јована Вукићева — 6 душа, Јова Букова — 5 душа, Јова Лазарова — 6 душа, Абрама Иванова — 6 душа, Петка Вукова — 14 душа, Божка Милошева — 6 душа, Тодора Драгутинова — 7 душа, Петра Вучићева — 6 душа, Бура Стјепанова — 5 душа, Лазара Јованова — 6 душа, Петра Тодорова — 7 душа, Јова Петкова — 2 душе, Тодора Петкова — 4 душе, Вукића Вукашинова — 6 душа, Глигора Јованова — 3 душе и Јакова Петкова — 6 душа.

Одмах испод цифарског дијела горњих података изведен је укупан број становништва и стављена констатација: „сума душа № 255“.

У заглављу докуменат садржи слиједeћи текст: „Слава Гу. Бу⁵ напрви марча погрчански⁶ у новому нота од сасојевића колко има кућа и душа скоијема прима:ју од грације⁷ года 1758 прва...“⁸

Подаци из 1763. године

Слиједeћи пописни докуменат, за Сасовиће је овај од 2. марта 1763. године по старом календару.

Овај нам је докуменат интересантан посебно по томе што нам из „анонимности“ извлачи још пет нових презимена, која се у ранијем попису из 1758. године нису могла уочити, јер су њихови носиоци били наведени само личним и очевим именом. Ради се о презименима: Буровић, Озринић, Раповац, Раповић, Тодоровић и Вучковић. Од ранијих презимена, које смо срели још у попису из 1758. године, налазимо на презимена: Аћи-

⁴ У пописном документу не стоји презиме кнеза Тома већ само податак: „кућа кнеза Тома — 8 душа“. Међутим, лако нам је било утврдити презиме кнеза Тома, јер је кнез овјерно овај пописни докуменат. Из те овјере, наиме, утврђујемо да је његово презиме било Бокановић.

⁵ Гу. Бу = Господу Богу.

⁶ Израз „погрчански“ (или „погрчаски“) = по грчком, тј. по старом календару.

⁷ „Од грације“ = од милости (од итал. ријечи: grazia). Мисли се на милост мастачких власти по којој становништво добија со.

⁸ ХА (Херцеговски архив): фасц. СССХС/ПУМА (Политичко-управни мастачки архив), лист 2.

мовић, Бокановић, Бушковић.⁹ Пада у очи да у овом попису не налазимо презимена Балтић и Буричић. Највјероватније је да су њихови носиоци у овом попису приказани само личним и очевим именом.¹⁰

Пописни докуменат за ову годину обухваћа 214 становника и садржи слиједеће податке:

У кнеза Тома Бокановића — 8 душа, Лазара Буровића — 6 душа, Тота¹¹ Буровића — 3 душе, Митра Раповца — 3 душе, Јова Раповца — 4 душе, Тодора Раповца — 4 душе, Тодора Раповца — 6 душа,¹² Лесандра Аћимовића — 8 душа, Глига Аћимовића — 7 душа, Илије Тодоровића — 6 душа, Митра Озричића — 9 душа, Дамјана Рашовића — 9 душа, Стјепана Бушковића — 14 душа,¹³ Петра Вучковића — 9 душа, Бурја Озричића — 3 душе, Букића Вукашинова — 8 душа, Петра Вучићева — 5 душа, Николе Јованова — 3 душе, Бошка Милошева — 5 душа, Јевта Дамјанова — 7 душа,¹⁴ Пера Драцкова — 11 душа, Сима Грлова — 4 душе, Сима Петкова — 4 душе, Вилипа¹⁵ Маркова — 5 душа, Абрџа Иванова — 7 душа, Алексе Беткова — 5 душа, Јова Букова — 3 душе, Јова Лазарева — 5 душа, Илије Јованова — 7 душа, Тодора Савина — 6 душа, Марка Кузманова — 3 душе, Саве Павлова — 5 душа, Глигора Мијатова — 3 душе, Косте Илина — 3 душе, Сима Стојанова — 8 душа, Тома Трипкова — 7 душа и бабе Манде — 1 душа. Укупно, дакле, 214 душа.

Из самог документа се не види ко га је сачинио, већ само то да је датиран са 2. марта 1763. године. Потврдио га је Софроније Савинац, парох од Сасовића (највјероватније је он овај докуменат и саставио, па би његову потврду на документу тако

⁹ Вјероватно се и у ранијем и у овом попису радило о презимену Чушковић, али је грешком пописивача у документу из 1758. године ово презиме наведено као „Чувковић“, а у овом попису као „Бушковић“.

¹⁰ Пажљивим упоређивањем података из оба годинита чини нам се најприхватљивијим закључак да су у међувремену (од 1758. до 1763. год.) умрли и Дамјан Буричић и Мијат Балтић, па би њихови потомци могли бити Јевто Дамјанов и Глигор Мијатов из овог пописног документа (из 1763. год.).

¹¹ У документу стоји „Тота“. Како је такво име било неуобичајено у овим крајевима чини нам се највјероватнијим да се ради о грешки у писању код пописивача, а да је име требало да гласи „Тода“ (тј. Тодора).

¹² Очигледно се радило о двије разне породице са истим именом и презименом домаћина, јер се за кућу једног Тодора Раповца наводи да има 4 душе, а за кућу другог 6 душа. Стога, сматрамо да овађе не треба мислити на грешку пописивача.

¹³ Као што смо напријед (кад је било ријечи о презименима) споменули, држемо да се ради о презимену Чушковић.

¹⁴ У оригиналу: „У Евта Дамјанова“.

¹⁵ Вилипа = Филипа.

требало и схватити).¹⁶ Истога дана Томо Бркановић, кнез од Сасовића, поднио је овај докуменат канцеларији Комунитали, топаљске, на руке канцелара Саве Мирковића.¹⁷

Подаци из 1771. године (за Сасовиће и Казимир)

Подаци из 1771. године обухваћају (како је у самом документу наглашено) САСОВИЋЕ и КАЗИМИР (мада бисмо, судећи према броју становника, рекли да су и досадашњи пописи, у којима то није било посебно наглашено, обухваћали такође Сасовиће са Казимиром). То је, у ствари, попис становника тадашње парохије Сасовићко-казимирске (попис је сачињено парох те парохије, за своју парохију). И овај докуменат сачињен је 1. марта 1771. године по старом календару.¹⁸

Докуменат је веома значајан за утврђивање презимена 1771. године у Сасовићима и Казимиру. Док су у ранијим пописним документима претезали подаци с личним и очевим именом (поготово је то био случај с документом из 1758. године), у документу из 1771. године је управо обрнут случај: сви подаци, изузимајући пар њих, наведени су по презименима. Ради тога, осим презимена која су се и до сада јављала: Аћимовић,

¹⁶ Одмах испод података о извршном попису стоји клаузула: „Софронije Савинац парох од Сасовића потврђујем како више“. Посебан проблем чини презиме овог тадашњег пароха Сасовића. Пошто на такво презиме у овим крајевима не налазимо, чини нам се највише вјероватним закључак да је то био неки од калуђера манастира Савине (који је истовремено у Сасовићима обављао дужност пароха па се стога потписује као „Савинац“). На то би указивало и његово име које нам више личи на калуђерско него ли на световно име. Чини се да за ово имамо и прилично директну потврду у једном документу из 1771. год., који се односи на попис свештенослужитеља и црквенослужитеља манастира Савине, а којег је сачињено и потписао тадашњи игуман манастира Савине — Софронije (ХА: фасц. СССХСII/ПУМА, лист 7).

¹⁷ ХА: фасц. СССХСI/ПУМА, лист 8.

¹⁸ Одговор на питање зашто су сви ови пописни документи (који су служили за требовање соли) сачињавани најчешће 1. марта могао би лежати у познатој чињеници што су Млетчани почетак нове године рачунали од 1. марта (поге veneto, тј. по млетачком рачунању). Но, пошто су ове пописне документе углавном састављали православни свештеници, они су се у овим пословима, истина, држали 1. марта, али по старом календару (којег се држи православна црква). Власти су по свему судећи толерисале ову иначе не превелику разлику између старог и новог календара у датирању. Ипак, мада је датирање вршено по старом календару, овјера документа је понекад (не увијек и не често) вршена по новом календару. За примјер истичемо докуменат о попису становништва Топле за 1750. годину, који је датиран 1. марта 1750. год. по старом календару, али је његова овјера датирана 16. марта исте године по новом календару (*talia po*). Видјети у мом раду: Становништво Топле у другој половини XVIII вијека, Зборник „Бока“ — књ. 4, Херцег-Нови, 1972, стр. 72—73 и билешке 29 и 30.

Бокановић, Буричић, Озринић, Раповац и Рашовић, у овом документу се објелодањује и велик број нових презимена (које раније нисмо могли уочити јер су се крили иза личног и очевог имена). То су презимена: Би(ј)еловић, Достинић, Драшкићевић, Геловић, Гудељевић, Косић, Љубомирац, Милановић, Огненовић,¹⁹ Павлићевић, Пјешивац, Радоичић, Шимрак, Терзић и Вучићевић.

Пописни докуменат за ову годину обухваћа 218 становника Сасовића и Казимира и ево тих података:

Перо Драшкићевић — 10 душа, Јевто Буричић — 5 душа, Васо Аћимовић — 2 душе, Костадин Аћимовић — 9 душа, Јово Вучићевић — 6 душа, Митар Милановић — 7 душа, Никола Љубомирац — 5 душа, Тодор Раповац — 7 душа, Митар Раповац — 1 душа, Павле Раповац — 5 душа, Никола Косић — 4 душе, Бошко Павлићевић — 5 душа, Томо Бокановић — 9 душа, Јово Шимрак — 2 душе, Марко Геловић — 3 душе, Јово Пјешивац — 7 душа, Тодор Озринић — 9 душа,²⁰ Јово Рашовић — 10 душа, Илија Достинић — 5 душа, Марко Достинић — 7 душа, Сава Радоичић — 7 душа, Глигор Радоичић — 4 душе, Марко Би(ј)еловић — 5 душа,²¹ Петар Вучковић — 12 душа, Коста Вучковић — 3 душе, Јово Гудељевић — 5 душа, Симо Гудељевић — 8 душа, Јово Би(ј)еловић — 4 душе,²² Јово Озринић — 5 душа, Јово Терзић — 3 душе, Никола Озринић — 7 душа, Алекса Озринић — 7 душа, Аврам Огненовић — 7 душа,²³ Иван Огненовић — 6 душа, Мијат Божићев — 3 душе, Илија Петров — 4 душе, Петар Вучићев — 5 душа и Јово Вучићев — 5 душа. — Укупно 218 душа.

Овај пописни докуменат сачинио је поп Гаврило Мијатовић, парох од Сасовића и Казимира.²⁴ На основу овог документа

¹⁹ Вјероватно се радило о презимену Огњеновић, па га је парох погрешно уписао.

²⁰ У овом попису, на свим мјестима осим у једном случају, пописивач презиме Озринић пише као „Озријић“. Само у једном случају пише га исправно: Озринић.

²¹ У пописном документу стоји: Биеловић. Чини нам се да се ради о презимену Бијеловић па смо стога слово „ј“ уметнули између заграда.

²² Примједба као напријед.

²³ Види примједбу 19.

²⁴ Истина, на документу нема званичне биљешке која би говорила о томе да је овај пописни докуменат сачинио поп Гаврило Мијатовић, али испод пописних података стоји својеручна биљешка која гласи: „Поп Гаврило Миатовић парок од Сасовића и казимира чиним фед како више помојо души“. Пошто је рукопис ове биљешке истовјетан са рукописом на пописном документу, то се може засигурно закључити да је и докуменат о попису сачинио исто лице. Ово је и разумљиво јер су пописне документе у највећем броју случајева сачињавали управо свештеници за територије својих парохија, а у конкретном случају попис обухвата баш територију тадашње парохије Сасовићко-казимирске.

Ријеч „фед“ долази од италијанске ријечи: fede = вјера, вјерност. Према томе текст: „чиним фед како више помојо души“ треба схватити као: овјеравам тачност свега горе наведеног по својој души.

требовање соли за становништво Сасовића и Казимира извршио је тадашњи кнез Тодор Озринић, што се види из билешке на документу која гласи: „Ја Тодор Озринић примик од ове ноте болентине све одмое кнежине као више“.²⁵

Подаци из 1772. године
(такође за Сасовиће и Казимир скупа)

Пошто је овај документ одмах из наредне 1772. године (и такође обухваћа Сасовиће и Казимир заједно), он нам у односу на претходни не доноси неких посебно интересантних података, осим што нам нека презимена појашњава.

Презимена су остала углавном иста као и у претходном документу. То су: Аћимовић, Бокановић, Бијеловић (у претходном документу су га наводили као: Биеловић), Достинић, Драшкићевић, Буричић, Гудељевић, Косић, Љубомирац, Милановић, Озринић (у ранијем документу писало је: Озрјинић), Огњеновић (у ранијем документу стајало је: Огненовић), Павлићевић, Пјешивац, Раповац, Рашовић, Радојичић (у претх. документу: Радоичић), Шимрак, Терзић, Вучићевић, Вучковић. Једно од презимена још увијек нам остаје недовољно јасно. То је презиме које се у претходном документу јављало као „Геловић“, а у овом се јавља као „Герловић“. Вјерујемо да се могло радити о презимену Грловић. Но то сигурно не можемо утврдити, јер се у наредном, а уједно и задњем пописном документу за Сасовиће и Казимир (тј. оном из 1789. године) овај становник више не наводи са презименом. Наиме, он се у овом пописном документу (из 1772. год.) наводи као: Марко Герловић, а у наредном и уједно задњем сачуваном документу (из 1789. год.) као: Марко Герлов. Пошто се ту и прекида даља могућност трагања, сваки евентуални закључак могао би се темељити само на мање или више вјероватним претпоставкама.

Пописни документ из ове године обухваћа 219 становника и садржи слиједеће податке:

Сућа Перо Драшкићевић — 11 душа, кнез Тодор Озринић — 9 душа, Јевто²⁶ Буричић — 4 душе, Васо Аћимовић — 2 душе, Костадин Аћимовић — 10 душа, Јово Вучићевић — 6 душа, Митар Милановић — 6 душа, Никола Љубомирац — 4 душе, Тодор Раповац — 5 душа, Митар Раповац — 1 душа, Павле Раповац — 5 душа, Никола Косић — 4 душе, Бошко Павлићевић — 5 душа, Томо Бокановић — 5 душа, Мијат Бокановић — 5 душа, Јово Шимрак — 3 душе, Марко Герловић — 3 душе, Јово Пјешивац — 7 душа, Јово Рашовић — 10 душа, Илија Достинић — 5

²⁵ ХА: фасц. СССХСП/ПУМА, лист 13.

²⁶ У документу стоји: Евто.

душа, Марко Достинић — 3 душе, Мијат Достинић — 3 душе, Сава Радојичић — 7 душа, Глигор Радојичић — 5 душа, Марко Бијеловић — 6 душа, Коста Вучковић — 3 душе, Јово Гудељевић — 5 душа, Јово Гудељевић — 2 душе,²⁷ Симо Гудељевић — 7 душа, Јово Бијеловић — 4 душе, Јово Терзић — 3 душе, Јово Озринић — 5 душа, Никола Озринић — 7 душа, Алекса Озринић — 7 душа, Аврам Огњеновић — 6 душа, Иван Огњеновић — 7 душа, Мијат Божићев — 3 душе, Илија Петров — 4 душе, Петар Вукићев — 5 душа, Јово Вукићев — 5 душа, Петар Вуков — 12 душа. Укупно 219 душа.

Докуменат носи ознаку: „1 марта 1772 по сербски“, што значи да је датирање извршено по старом календару. Сачинио га је Гаврило Мијатовић, парох од Сасовића и Казимира, а овјерио кнез Тодор Озринић.²⁸ Овај је докуменат био приказан канцеларији Комунитади топаљске дана 4. марта исте 1772. године по старом календару, о чему свједочи званична забиљешка на документу, са потписом канцелијера Јова Милановића.²⁹

Подаци из 1789. године (скупа за Сасовиће и Казимир)

И за ово пописно годиште заједнички су подаци за Сасовиће и Казимир. Овај је попис донио нешто мало измјена. Прије свега, укупан број пописаног становништва попео се ове године на 255 душа. Мада је пописивач вјероватно остао исти (о чему ће ниже бити ријечи), он је у начину пописивања код овог годишта учинио крупан корак натраг јер је највећи дио становништва пописао личним и очевим именом, а тек мањи број презименом. Међутим, пошто смо већ помоћу ранијих пописних докумената у доброј мјери пречистили презимена на овом терену, то нам ова околност (враћање на стари начин пописивања) неће нанјети веће штете.

Презимена на која се у овом пописном документу налази јесу већ до сада позната и навођена презимена: Анимиовић, Достинић, Буричић, Гудељевић, Милановић, Озринић, Огњеновић, Павлићевић, Пјешивац, али и два нова и до сада у пописима не навођена презимена: Бурић и Вучетић. Постоји велика вјероватност да су се ова презимена у ранијим документима крила иза неких података која су приказани само личним и очевим именом, као што је и сада из истог разлога изостала маса раније већ утврђених презимена.

²⁷ Очитљиво се оваје ради о два домаћинства (са разним бројем укућана) чији су домаћини имали само исто име и презиме.

²⁸ Мада су у овом пописном документу презимена Озринић исправно писана, на овој овјери од стране кнеза Тодора Озринића грешком је написано „Озринић“.

²⁹ ХА: фасц. СССХСП/ПУМА, лист 9.

Овај пописни докуменат пружа нам слиједече податке:

Тодор Озринић — 9 душа, Никола Озринић — 7 душа, Бошко Павлићевић — 12 душа, Јевто³⁰ Вучетић — 10 душа, Јевто³¹ Буричић — 9 душа, Митар Милановић — 9 душа, Васо Аћимовић — 4 душе, Иван Огњеновић — 7 душа, Алекса Озринић — 6 душа, Илија Достинић — 2 душе, Марко Достинић — 7 душа, Шпиро Достинић — 5 душа, Јово Гудељевић — 5 душа, Наста Гудељевића — 2 душе, Лесо Гудељевић — 4 душе, Томо Пјешивац — 3 душе, Митар Буринић — 2 душе, Перо Вукићев — 6 душа, Јово Петров — 6 душа, Никола Петров — 7 душа, Митар Јаковов — 8 душа, Мијат Николин — 3 душе, Јевто³² Тодоров — 2 душе, Борбије Тодоров — 3 душе, Нико Павлов — 5 душа, Гаврило Перов — 4 душе, Никола Костадинов — 5 душа, Симо Мијатов — 3 душе, Нико Томов — 3 душе, Илија Петров — 3 душе, Мијат Богинев — 3 душе, Марко Герлов — 5 душа, Јово Симов — 6 душа, Остоја Филишов — 13 душа, Абрам Иванов — 6 душа, Јово Буков — 6 душа, Јово Лазарев — 6 душа, Сава Петров — 6 душа, Јово Дамјанов — 5 душа, Митар Дамјанов — 6 душа, Марко Кузманов — 9 душа, Сава Павлов — 5 душа, Томо Петров — 7 душа, Марко Петров — 5 душа, Нико Буров — 2 душе и Никола Глигоров — 3 душе. Укупно 255 душа.

Што се тиче састављача документа, рекло би се да је то био поп Гаврило Мијатовић, парох од Сасовића, мада је у документу његово презиме наведено као „Милатовић“. Сматрамо да је то могла бити грешка у писању пошто се сви други подаци слажу, а у прилог тога говори и околност да је и обадва претходна пописна документа сачинио поп Гаврило Мијатовић, парох од Сасовића. Може се претпоставити да је он и ове године још увијек био у животу и на старој дужности. Докуменат је датиран 1. марта 1789. године. Нема никакве биљешке која би говорила о томе да ли је датирање извршено по старом или по новом календару. Међутим, из околности да је докуменат писао и датирао православни свештеник, скоро би се сигурно могао извести закључак да је датирање извршено по старом календару (као што је то, уосталом, и у свим досадашњим случајевима без изузетка чињено). Из једне непотпуне биљешке на документу вили се да је на основу ових пописних података кнез Тодор Озринић извршио требовање соли за пописано становништво (биљешка нема датума).³³

³⁰ У оригиналу: Евто.

³¹ Напомена као напријед.

³² Напомена као напријед.

³³ ХА: фасц. СССХСVII/ПУМА, лист 12.

Summary

THE POPULATION OF SASOVIĆI IN THE SECOND HALF OF THE 18TH CENTURY

Dr Đorđe MILOVIĆ

The author gives data about the population of Sasovići (which belonged to the community of Topla) for the years 1758, 1763, 1771, 1772 and 1785 based on his research of the Venetian archives documents kept in the Archives of Herceg-Novi.

For each year separately (with the necessary scientific devices) the author gives the list of surnames of the existing families and then the other data in extenso. According to that evidence there were the following surnames: Aćimović, Bokanović, Bijelović, Čupković, Draškićević, Dostinić, Đuričić, Đurović, Đurić, Grlović, Gudeljević, Kosić, Ljubomirac, Milanović, Ognjenović, Ozrinić, Pavličević, Pješivac, Radojičić, Rapovac, Rašović, Šimrak, Terzić, Todorović, Vučetić, Vučićević i Vučković.